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Udviklingsminister Christian Friis Bach rejser den 6. – 9. januar til Burma. Her skal han bl.a. mødes 
med partilederen og nobelprisvinderen Aung San Suu Kyi. 

Efter en række positive forandringer i Burma over de seneste måneder rejser udviklingsminister 
Christian Friis Bach til landet fra den 6. til 9. januar. Som den første danske minister skal Christian 
Friis Bach under sit besøg møde både regeringsrepræsentanter i den burmesiske hovedstad Nay Phi 
Daw og repræsentanter fra den demokratiske opposition - ikke mindst partilederen og 
nobelprisvinderen Aung San Suu Kyi. Formålet med udviklingsministerens besøg er at drøfte, 
hvordan Danmark – bl.a. gennem en aktiv anvendelse af det danske udviklingsengagement i landet -
bedst kan støtte de gryende forandringer i Burma og tilskynde til yderligere fremskridt. 

Udviklingsminister Christian Friis Bach siger: 

”Burma har i den seneste tid taget spæde skridt i den rigtige retning, så det er nu det gælder, hvis vi 
skal støtte den positive udvikling. Jeg ser meget frem til besøget i Burma, hvor jeg på egen hånd får 
mulighed for at tage bestik af situationen. Jeg glæder mig ikke mindst tale med en række 
nøgleaktører for at høre deres vurdering af udviklingen og få bud på hvordan Danmark bedst kan 
støtte den positive udvikling og tilskynde til yderligere fremskridt. 

Mit besøg skal sende et stærkt signal – både til de demokratiske kræfter, men også til Burmas 
regering - om at Danmark er rede til at styrke sit engagement i Burma, hvis udviklingen fortsætter. 

Fra dansk side har vi i mange år støttet Burmas befolkning gennem vores udviklingsengagement, 
herunder på menneskerettigheds- og demokratiområdet, hvor vi arbejder med en lang række 
partnere i og uden for Burma. Omdrejningspunktet for vores engagement skal være, at forandringer 
i Burma bør komme indefra. Det internationale samfund skal støtte op om den forandringsproces, 
men vi kan ikke overtage eller styre den. Det er burmeserne selv og politiske kræfter i landet, der 
skal være den drivende kraft bag reformer og demokratisering.

Min tur til Burma falder også på et tidspunkt, hvor vi i EU tager hul på diskussionen om hvordan vi 
fra europæisk side bedst støtter forandrings- og forsoningsprocessen i Burma. Jeg håber, at mit 
besøg kan give nyttig viden til denne diskussion.”
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